附件

达州市中心医院基本概况

达州市中心医院始建于1921年，是国家“三级甲等”综合医院、川东区域医疗中心、国际“爱婴医院”、四川省“十佳城市医院”、省级“文明单位”，达州市红十字医院，是集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的川东北地区全国150强地市级大型综合性医院，担负着达州市700万和巴中、广安、万州、安康等毗邻地区1000多万人民的防病治病任务。医院是四川大学华西医院区域合作中心医院、成都中医药大学附属医院、川北医学院非直管附属医院、重庆医科大学和解放军陆军军医大学教学医院，同时承担川北医学院、成都中医药大学本科理论教学工作，也是西南医科大学、重庆三峡医药高等专科学校、达州职业技术学院等大专院校的教学实习基地。       

全院占地面积166余亩，建筑面积22.9万平方米。医院总资产18.27亿元。开放病床1745张。在职职工2454人，技术人员2322人、占职工总数的94.6%，其中享受国务院政府特殊津贴3人，省、市级学术和技术带头人12人，省、市名中医3人；高级技术人员456人、中级技术职称人员641人，硕博人员252人，省、市突出贡献专家3人。拥有德国西门子128层螺旋CT机、西门子3.0T核磁共振仪、经济型SPECT/CT机、数字减影血管造影机、医用直线加速器等大型医疗设备。       

医院分设胡家坝院区、大东街院区、西区分院，在达竹煤电集团医院托管神经专业、呼吸专业、中医康复专业。全院设有37个住院病区（其中胡家坝院区28个、大东街院区8个、西区分院1个）；设全科医学科、妇产科、儿科等50多个专业专科专病门诊，设有功能、影像、高压氧等20多个检查治疗科室和体检中心，其中，骨科为省级“乙级重点学科”，呼吸内科、手术麻醉科、肝胆外科、胃肠外科、眼科、泌尿外科、心血管内科、妇产科、重症医学科、医学影像科为省级“甲级重点专科”，中医康复科为省级重点中医专科（专病），神经内科、消化内科为省级“甲级重点专科在建项目”。医院是“全国综合医院中医药示范基地”，健康医学科为“全国健康管理示范中心”，耳鼻咽喉头颈外科等25个专业为市级重点专科或学科，心脏血管外科、医学检验科为市级重点学科在建项目。是达州市临床病理诊断中心、达州市临床医学检验诊断中心、达州市临床医学影像诊断中心。        

先后获得全国“三八红旗”先进集体、全国“卫生文明建设”先进集体、全国医院医保管理先进单位。2019年被市委组织部表彰为组织工作“十大”成效奖；2020年医院团委被共青团中央表彰为“全国五四红旗团委”，被四川省委组织部、省委老干部局、省人力资源和社会保障厅表彰为“全省离退休干部先进集体”等100多项荣誉。医院技术力量雄厚、医疗设备先进、服务质量上乘、内外环境优美，是你求医问药、健康咨询的好去处。
二、达州市中心医院“院徽”
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院徽说明
院徽是一条红色的“动脉”和一条绿色“静脉”围成的一个图形“心”，与中央的红色“I”字构成一个“中”字，体现一切以病人为中心。
中间红色“I”字代表一流的医疗管理、一流的医疗技术、一流的医疗服务。俯卧数字“3”与“I”字的构成代表“三级甲等”医院。
图形“心”和中间红色“I”字又巧妙构成变异的“巴山”的“巴”字，图形红色部分构成红色老区“达州”的“达”字拼音缩写“D”字母。
“达州市中心医院”字样和“英文”字样构成一个圆，象征医院在“团结、和谐、奋进”的社会里，一切以病人为“中心”，医院明天更辉煌。
总体象征：在巴山下的达州有一所团结、和谐、奋进的；一切以病人为中心的；具有一流管理、技术、服务的；充满生机、活力、希望的“三级甲等”综合性医院。图案采用红、绿、黑三色代表整洁和纯净，绿色寓意关爱生命。
三、达州市中心医院“院歌”
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四、达州市中心医院“院训”
医济苍生  爱泽天下
    大意可释为：达州市中心医院广大医护人员秉承民族优良传统，以其精湛的医术和博大的爱心，全力救治、关爱普天下受病苦折磨的人。
五、达州市中心医院“医院精神”
医院精神：中允正道  心诚固本  医高术精  院和民康
大意为：以救死扶伤、以人为本、施行人道主义的医疗事业，我院首先把“中允”（公正）二字置放于最高境界，不断寻求就医的正当途径和天地万物生生灭灭之大道理。
所谓“大医精诚”乃中华民族医学医德之千古良训。心怀磊落，诚实笃行，是我院树立“固本培元”之医德理念。关爱生命、救助生命、健康生命是我们的神圣使命。
鸿德厚怀、“大慈恻隐”方为高；“博极医源”、技艺娴熟乃为精。这是我医院立院立医之本。尤其对于被称为“中心医院”的医院，这一点更为重要。
相安如亲、惠风和畅，是我医院不断创造和追求的就医环境。苍生无恙、百姓安康是我医院医理医德的最高宗旨。
具有以下特点
    1、四句话中，每句话开头一个字连起来读便是“中心医院”。四句话倒起读也成句。（“康民和院，精术高医。本固诚心，道正允中”）注意字义的转化，便可理解。这是比较独特的用字方式，具有独创、欣赏、玩味的价值。
2、据查，这四句话没有一句话重复别人，别人也很难重复“中心医院”这几个字。因此，这个“医训”应该属于达州市中心医院所原创、独有。
3、四句话既包容了中国传统医德医训，又具有强烈的现代感。“中允”即使“公正”的意思，又出自唐朝负责“监药”的官名。“道”的阐释意义博大精深，囊括了中华民族几千年优秀传统哲学、美学、伦理学之理念。“诚”、“精”两个字，出自中国唐朝孙思邈所著之《备急千金要方》第一卷《大医精诚》一文。该文是中医学典籍中，论述医德的一篇极重要文献，为习医者所必读。“和”既有传统的“和”的意味，更具有今日倡导“和谐”的意义。
4、四句话既雅又俗，可谓雅俗共赏。
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