[bookmark: _GoBack][bookmark: _Toc28264]污水处理工艺设施要求

● 紫外线预消毒
紫外线消毒是利用特殊设计的高功率、搞强度和长寿命的C波段紫外光发生装置所产生的特定波长的紫外线照射流水中的微生物，使水体中的各种细菌、病毒、寄生虫、水藻及其它病原体受到一定剂量的辐射后，破坏其细胞结构和DNA，使其失去繁殖和生存能力，从而达到消毒的目的。紫外线主要分为UVA、UVB和UVC三种，其中UVC对微生物的杀灭效果最强，因此，本系统预消毒部分采用UVC装置。
● 调节及厌氧池
在整个处理系统中设置了污水调节及厌氧池。通过调节及厌氧池设置，能充分平衡水质、水量，有利于降低运行成本和水质波动带来的影响，使污水能比较均匀进入后续处理单元，提高整个系统的抗冲击性能减少处理单元的设计规模。而厌氧池中的厌氧菌能对污水中的有机物进行水解酸化作用，其工艺简单，易控制操作，可去除部分COD，并且能提高污水的可生化性。本设计厌氧池设定污水停留时间为4小时，可满足厌氧硝化条件。
● MBBR池
通过向反应器中投加一定数量的悬浮载体，提高反应器中的生物量及生物种类，从而提高反应器的处理效率。由于填料密度接近于水，所以在曝气的时候，与水呈完全混合状态，微生物生长的环境为气、液、固三相。载体在水中的碰撞和剪切作用，使空气气泡更加细小，增加了氧气的利用率。另外，每个载体内外均具有不同的生物种类，内部生长一些厌氧菌或兼氧菌，外部为好氧菌，这样每个载体都为一个微型反应器，使硝化反应和反硝化反应同时存在，从而提高了处理效果。
● 沉淀池
污水经过混絮凝反应后，夹带氧化过程中产生的少量的活性污泥及新陈代谢的生物膜，以及不能进行生物降解的少量固形物，进入沉淀池进行固液分离。使水得到澄清排出。沉淀池采用斜管式，总停留时间2小时，沉淀的污泥回流至好氧池进行内循环，多余污泥则流至收集池，并定期由清淤公司进行清掏处理。
● 消毒池
有效消毒停留时间为60分钟，消毒剂为次氯酸钠溶液，配消毒装置，消毒剂发生量为100g/h，消毒剂投加量20-30g/吨·污水。在本单元大肠杆菌和其它细菌得到最有效的杀灭，此时出水细菌个数<100个/L。本单元设置溢流排放口。
经沉淀后出水污水中的污染指标已基本达标，由于废水中含有大肠菌群等病毒因子，对外排水需进行消毒处理后方可安全外排。次氯酸钠溶液是一种强氧化剂，不但具有高效广谱的杀菌性能，可以杀灭水中细菌、病毒、藻类和浮游生物，而且次氯酸钠还能与水中的Fe2+、Mn2+、CN-等无机物和酚类、病殖质等发生反应并有效地去除这些物质，达到降低色度、芬解酚类等物质的目的。
本设计采用原有次氯酸钠消毒设备进行消毒，不另行配备，只是在处理系统中需设置空气搅拌消毒池以充分发挥其消毒功能，同时满足排放指标对余氯的要求。
● 污泥浓缩池
它承担着将废水中的固体颗粒物质进行沉淀和浓缩的作用。浓缩池的工作原理主要包括物理沉淀和化学沉淀两种方式，通过这两种方式的结合作用，可以有效地将水中的固体颗粒物质沉淀下来，从而达到净化水质目的。本设计将利用原有一体化旧设备中的5.83m3作为污泥浓缩池使用，不重新制作。
● 废气处理系统
本项目污水处理系统在运行过程中会产生一定的恶臭气体，其主要来源于预消毒池、调节池、厌氧池、缺氧池、MBBR池及污泥浓缩池，由于污水处理站与住院楼相距较近，为此，建议增加一套废气处理系统，以解决恶臭气体对周边环境的影响。
● 清水池
由于现有清水池未设置巴氏流量槽，故在清水池末端须在该地段开挖一个巴氏流量槽的沟渠，以便安装在线监测流量计。
● 利旧改造系统
西区分院目前有一套其尺寸为4.8m×1.8m×1.8m老旧的一体化污水处理设备，具体改造内容如下：
1） 对老旧设备进行清淤并拆除内部构件，为后期改造做准备。
2） 其中好氧池为1.6m×1.8m×1.8m将改造为紫外光预消毒池；
3） 其中沉淀池为1.1m×1.8m×1.8m将改造为中间水池；
4） 其余部分1.8m×1.8m×1.8m将改造为污泥浓缩池。

